

Галкин Федор Ульянович

**Заместитель командира
230-й стрелковой дивизии
5-й ударной армии,
полковник,
Герой Советского Союза.**



Федор Ульянович Галкин родился 3 марта 1907 года в деревне Елисеево Семеновского района Нижегородской области в семье рабочих. Родители и близкие родственники Федора умерли от тифа в 1917 году. Он остался сиротой, прибился к группе таких же беспризорных ребят и колесил с ними по стране в поисках пропитания.

В 1921 году, при облаве на беспризорников на Курганской железнодорожной станции, Федора сняли с поезда и определили в Курганский детский дом. Здесь он стал учиться в школе, вступил в пионеры, а после окончания шести классов поступил в Курганскую профессионально-техническую школу.

Выучился на столяра, вступил в комсомол. Затем работал на Курганском машиностроительном заводе.

В 1929 году по рекомендации парторганизации завода молодой коммунист Галкин был направлен Курганским военкоматом на учебу в Рязанскую военную пехотную школу. Окончил ее отличником в 1932 году и служил в стрелковых частях на Дальнем Востоке в должности командира взвода, роты, командовал отдельным стрелковым батальоном.

С июля 1942 года Федор Ульянович Галкин был на фронте. Командовал батальоном, полком, был заместителем командира 230-й стрелковой дивизии 5-й армии 1-го Белорусского фронта.

Особенно ярко его талант проявился в период наступательных действий в конце войны.

В ночь на 24 апреля 1945 года полковник Галкин руководил ходом форсирования реки Шпрее частями 230-й стрелковой дивизии и захватом плацдарма в районе озера Руммельсбургер-Зее. 26 апреля лично возглавлял штурмовую группу, обеспечившую дивизии выполнение боевой задачи по захвату четырех кварталов Берлина. При наступлении на Трептов-парк возглавляемая им группа с ходу захватила крупнейшую электростанцию Берлина, которую гитлеровцы подготовили к взрыву. В ряду объектов, которыми овладели подразделения штурмового отряда Галкина, была и Центральная Берлинская Имперская типография.

За личное мужество, находчивость и умелое руководство воинскими частями Федор Ульянович Галкин награжден двумя орденами Ленина, тремя – Красного Знамени, орденом Суворова III степени, Богдана Хмельницкого II степени, орденом Красной Звезды, медалями. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года ему присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После войны Федор Ульянович командовал гвардейским стрелковым полком. В 1955 году по состоянию здоровья уволился в запас, обосновался на жительство в городе Грозном.

Умер Федор Ульянович Галкин 9 февраля 1967 года.